
 

ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА 2021 ГОДИНА 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

„ОСВОБОЖДЕНИЕ -1904” 
КВ. КАЛУГЕРИЦА,ГРАД КАСПИЧАН,ОБЩИНА 

КАСПИЧАН 
ВЪВЕДЕНИЕ:  

                  Народно читалище „Освобождение -1904г.” е доброволна 

самоуправляваща се културно-просветна организация с нестопанска цел, 

която изпълнява културно-просветни задачи в областта на културата, 

социалната сфера и образованието е регистрирано съкласно Закона  за 

народните читалища и в съответствие с разпоредбите на Закона на 

юридически лица с нестопанска цел. То е изградена на принципа на 

демократизма, доброволността и автономията и осъществява дейността си 

в обществена полза. 

Настоящата програма за развитие на читалищната дейност в квартал 

Калугерица  е приета в изпълнение на чл. 26а, ал. 2 от Закона на народните 

читалища.  

Изготвянето на програмата за 2021 г. цели обединяване на усилията за 

развитие и утвърждаване на читалището, като важна обществена 

институция, реализираща културната идентичност на квартала, както и да 

се засили обществената ú роля като традиционен културен и образователен 

център.  

Основните направления и приоритети в дейността на читалището 

произтичат от ЗНЧ, ЗОБ, общинската културна политика, осъществявана 

на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на 

културния календар.  

А.ОСНОВНИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:  

1.Осигуряване на устойчива подкрепа на читалището за 

реализирането на основната му дейност и развитието на съвременни 

форми на работа.  

Стимулиране на читалищните дейности за съхранението и 

популяризирането на българските културни традиции, нематериалното 

културно наследство.  

Кандидатстване по проекти и програми за набавяне на финансови средства 

за подобряване на материално-техническата база.  

Участие в организираните за обучение семинари, кръгли маси, дискусии, 

работни срещи по проблемите на читалищата с цел повишаване 

компетенциите на работещите в тях;  

2.Разширяване обхвата на дейността на читалището в обществено 

значими сфери, като социалната и информационно-консултантската.  



Формиране на читалището като място за общуване и контакти, успешни 

социални практики и дарителски акции, повишаване ролята на читалището 

за социална и културна интеграция на различните социални общности.  

Б. ДЕЙНОСТИ:  

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ  

Дейността на библиотеката през 2021 г. ще включва:  

 Актуализиране  на библиотечния фонд на читалищната библиотека чрез 

закупуване на нова литература, абонамент, дарения, кандидатстване с 

проект пред МК и други организации;  

 Организиране на литературни  четения, посещения на деца и ученици в 

библиотеката с цел запознаване с правилата на обслужване на читателите и 

повишаване на читателския интерес към книгата;  

 Поддържане на обществена библиотека на свободен достъп за 

библиотечно обслужване на около 110 читатели 
 Изготвяне на библиографски и други справки по различни теми 

     Инициатива „Книга за всеки” –система за обслужване на 
възрастни читатели и такива с физически увреждания, както и 
живеещи в други населени места 

      Организиране  презентации на нови литературни творби и 

автори от местно и национално значение и годишнини 

 

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ:  

 Повишаване  на качеството на предлагания от читалището художествен 

продукт по повод различни чествания;  

 Развитие  и обогатяване дейността на художествено-творческите състави.  

 Пресъздаване  на обичаи и празници от Културния календар;  

 Участие  в общински, регионални, национални и други конкурси и 

фестивали;  

 За развитието на  художествено-творческата дейност на читалището да се 

осигурят средства от субсидии, членски внос, дарения и собствени 

средства от стопанска дейност.  

 

КРАЕВЕДСКА ДЕЙНОСТ:  

 Активизиране на дейности,  свързани с развитие на краеведската и 

издирвателската дейност в читалището /описване на музикалния и танцов 

фолклор, обичаи, предания, събиране на предмети от традиционния бит, 

снимки и други подобни, значими за населеното място/;  

 

СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ:  

 Реализиране  на инициативи и включване в проекти със социална 

насоченост с цел социална и културна интеграция на различни социални 

общности, включително такива в риск, неравностойно положение, 

етнически групи и др.;  



 Организиране на инициативи за  оказване на помощ на възрастни хора и 

деца в неравностойно положение.  

 

В. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА . ПОДДЪРЖАНЕ И 

РАЗВИТИЕ  

 Сградата  на НЧ „Освобождение-1904”квартал Калугерица е публична 

общинска собственост .  

 За поддръжка и обзавеждане на  сградата да се осигурят средства от 

проекти, държавна субсидия и от стопанска дейност на читалището.  

 

Г. УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ  

 Читалището има една щатна бройка- секретар.  Останали дейности: 

счетоводител се осигурява  чрез граждански договор.  

 За изграждане капацитета на  читалището да се съдейства за участието на 

служителите и читалищното настоятелство в семинари и други обучителни 

форми.  

Читалищното настоятелство да  осигури условия за работа , съответства-

щи на нормите, залегнали в КТ, КСО, Правилника за вътрешния трудов 

ред и другите нормативни актове. 

За възнаграждения и осигуровки  на читалищният работник на трудов 

договор и наети на граждански договор и счетоводни услуги да се осигурят 

средства от субсидия, стопанска дейност и други. 

 

 

Председател на ЧН .......................... 

                                /Даринка Ганева/ 

                                  

Читалищен секретар ................................ 

                                    /Антоанела Тонева/ 
 


